

全省“十四五”时期

城镇新增就业年均超30万人

112项补贴精准直达 惠及1.4亿人次

生活报讯 (实习生王佳祎 王新惠 记者张立) 12日,中共黑龙江省委宣传部、黑龙江省人民政府新闻办公室举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会第16场,围绕黑龙江省“践行以人民为中心的发展思想 推动人力资源和社会保障事业高质量发展”作专题发布。现场,省人社厅党组书记、厅长沙广华进行主旨介绍。

全省城镇新增就业年均超过30万人

“十四五”时期,全省城镇新增就业年均超过30万人,城镇调查失业率保持稳中有降,就业稳,为稳定经济社会发展大局提供了有力支撑。推动就业政策叠加发力,因时因势出台促进高质量充分就业、支持民营经济发展等产业与就业联动政策,实施阶段性降低社会保险费率、稳岗返还等政策,为企业减负249亿元,发放就业创业补贴153.7亿元。

开展大规模职业技能培训,实施“技能龙江”“技能照亮前程”等专项行动,面向先进制造、养老服务、农业农村等领域,开展补贴性培训193.9万人次,建设国家级制造业技能根基工程

基本养老保险参保人数2422.1万人

“十四五”时期,全省各项社保制度与国家全面接轨、基金统筹层次不断提高、制度覆盖范围持续扩大、民生保障水平稳步提升。全面落实企业职工养老保险全国统筹制度,稳妥有序实施渐进式延迟法定退休年龄改革,蹄疾步稳推动失业保险、工伤保险省级统筹,持续扩大参保覆盖范围,基本养老保险参保人数2422.1万人,社保的覆盖范围更广、受益群众更多。最大限度提升社保待遇水平,企业、机关事业单位退休人员基本养老金5次与国家同步提高,城乡居民基础养老金实现大幅提高,失业保险金、工伤保险伤残津贴分别提高40.7%和15.6%。

“社保卡居民服务一件事”场景在更多领域应用,推动12个行政部门的112项补贴精准直达群众,惠及1.4亿人次。

推行电子职称证书制度

“十四五”时期,专业技术人才和技能人才队伍总量分别达115万人和271万人,较“十三五”末分别增长15.6%和24%。着力打造引领创新、领航攻坚的专业技术人才队伍。建成省级专业技术领军人才梯队384个,领衔寒地生物育种、页岩油气工程等技术攻关580余项。推行“新八级工”职业技能等级制度,创新发布AI智能应用、冰雪旅游等龙江标准112个,培育特级技师747人、首席技师320人,位居全国前列;我省先后有6人荣获“中华技能大奖”,获奖人数位居全国首位。

全省个人养老金开户达到350.7万户

省人社厅党组成员、副厅长肇劲松介绍,“十四五”时期,全面落实企业职工养老保险全国统筹制度,在全国率先完成政策“五统一”核心任务。持续完善城乡居民养老保险制度,确保重点群体就业平稳有序,零就业家庭保持“动态清零”。优化就业工作基础保障,完善工作组织支撑,公共就业服务、失业监测预警等工作机制,推广“大数据+铁脚板”服务模式,线上搭建“就在龙江”“龙江零工之家”等触手可及的智慧就业平台,线下建设“家门口”就业服务站、零工市场1065家,组织“春风行动”“职等你来”等系列就业服务活动4.3万场次。

参保登记等158项业务“全程网办”

肇劲松介绍,我省作为全国“退休一件事”集中攻关和创新示范地区,打造了极具龙江特色的一事集成、一次办结、极速简办、智慧便捷的服务新模式,如果要办理退休手续,仅凭一张身份证件,就可以一次性办结退休审核、养老金申领、公积金提取、医保在职转退休等分散在6个部门的13项关联业务,整体优化率超过90%。

“十四五”时期,办理跨省转移接续养老保险关系29万人次。依托全国社保公共服务平台,全力拓展黑龙江政务服务网、“龙易办”APP、支付宝“黑龙江人社”小程序等线上办理渠道,实现了参保登记等158项业务“全

发放贷款70.1亿元 惠及创业者3.7万人次

省人社厅党组书记、厅长沙广华介绍,“十四五”时期,全省人社系统大力实施创业带动就业计划,纵深推进“创响龙江”行动,持续强化创业政策扶持,不断优化创业服务保障。

五年来,我省创业政策体系持续完善,担保贷款、创业补贴、税费减免、孵化服务等创业政策叠加发力,累计实现创业带动就业53.2万人次。“十四五”时期,发放贷款70.1亿元,惠及创

全省博士后站点增至338个

省人社厅党组成员、副厅长、一级巡视员左志斌介绍,“十四五”时期,省人社厅全力构建起全周期、全链条的博士后青年人才培养支持体系。目前,全省博士后站点增至338个,较“十三五”末增长50.9%。博士后支持措施纳入新时代龙江人才政策体系,我省每年投入1.8亿元以上支持博士

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学,琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

头采毛尖 携春而来
新茶到店 欢迎品鉴

携春而来
解锁大叶种的绿茶诗篇

武氏
头采毛尖

勤库毛尖
勤库毛尖携春而来
以清雅灵韵致敬自然
以诚意献礼春天

武氏
勤库毛尖

男子小腿静脉曲张出血
民警帮助紧急处理

生活报讯 (实习生李彤 马宇翔 记者黄迎峰 文/摄) 8日,一对情侣游客在哈市中央大街游玩,男子腿部静脉曲张突然出血不止。危急时刻,女友紧急求助,巡逻民警赶往现场快速处置。

随后,记者来到现场了解到,当日19时许,哈尔滨市公安局中央大街治安巡逻队民警正在街面执行巡逻任务,一名女子神色慌张地快步上前求助:“警察同志,麻烦帮帮我,我男朋友小腿静脉曲张突然出血,怎么都止不住!”

两名民警立即跟随女子赶赴

现场,只见一名男子面色苍白地坐在长椅上,双手紧紧按着小腿,鲜血已浸透裤管。考虑到夜间气温较低,持续出血易引发休克,一名民警迅速拨通120急救电话,清晰说明伤者所在位置与出血情况,随后俯身用手掌紧紧按压男子出血部位帮助止血;另一名民警则第一时间上报现场情况,为后续处置争取时间。

接到报告后,警方及时安排现场先期紧急处理并组织将伤者转移至就近商店保暖,为急救车辆开辟绿色通道。很快,现场民

警合力将伤者转移至附近酒店,早已携带急救箱等候在此的支援民警,立即小心翼翼地为伤者进行加压包扎。

救护车抵达后,民警快步上前,协助医护人员将伤者平稳抬上担架,并仔细向医护人员交接现场处置细节,同时协调开辟就医绿色通道,一路护送伤者前往医院。“真是太感谢你们了,要是没有你们及时帮忙,真不知道该怎么办!”男子的女友感激地说。

目前,男子经医院及时治疗已脱离危险,正在进一步恢复中。

少年寒夜走
民警助其返家

生活报讯 (记者栾德谦) “那晚要不是您,孩子就可能被冻坏或者出现其他意外情况,我们这个家就散了……”12日上午,牡丹江市14岁男孩小海(化名)的母亲和亲属专程赶到牡丹江边境管理支队机关,将写有“孩子走丢心如焚 警察找回暖心”的锦旗送到民警那旭手中。

“这么晚了还有学生没回家?”10日23时许,牡丹江市气温低至零下15摄氏度,牡丹江边境管理支队民警那旭结束夜跑途经星河传说小区某公寓附近江边时,发现一名身着校服、情绪低落的少年正独自徘徊。出于职业敏感,那旭上前将其引至避风处,耐心询问情况。原来,男孩叫小海,是一名初中生,因学习压力大,于当晚与母亲争执后离家出走。

“这么冷的天,你在外面不安全。”那旭表明警察身份后,轻声安抚小海,但小海一直抵触:“我不想回家,以后都不回了。”小海一边说着一边准备自行离开。由于担心小海发生意外,那旭一直抓着小海的胳膊劝阻他,经过近半个小时的交流和劝导,小海逐渐打开心扉,同意由那旭联系母亲。

接到电话的小海母亲很快赶到现场,见孩子安然无恙,她含泪对那旭连声道谢:“从晚上7点找到现在,我们都担心孩子出点什么事,要不是您拦住他、开导他,真不知道会发生什么……”

两名保洁被欠薪

司法调解帮解决



生活报讯 (记者李威兵) 12月初,克山县司法局北兴司法所经过多轮沟通协调,成功化解了一起拖欠农民工工资纠纷。北兴镇村民刘某、程某被当地某村拖欠两年多的工资,在司法所调解下,双方达成协议,拖欠薪资将按期支付。

2022年1月,北兴镇的刘某和程某受到当地某村的委托,承担起村内卫生清理工作。“当时说好按工作时长算钱,我们俩踏踏实干了一年多。”刘某回忆道,两人风雨无阻地完成村内清扫任务,原本约定工作结束后结清的报酬,却因村委会资金周转困难没了下文。2023年8月15日,工作正式收尾,村委会告知暂时无法支付工资,每人6450元的报酬成了悬在两人心里的石头。

此后的一年多里,刘某和程某往返村委会十余次,每次都因村委会资金短缺而无果。于是,

随后,司法所工作人员三次前往涉事村委会,与村负责人递送了调解申请。

接到申请后,北兴司法所所长立即带队介入,第一时间启动纠纷调解程序。工作人员先找到刘某和程某,仔细核对了两人的工作台账、与村委会的沟通记录等材料,逐一确认工作时长、薪资标准等关键信息,固定好证据链条。

图片由司法所提供

哈医大二院召开

省医学会神经病学分会学术会议

生活报讯 (田为 曹玥 见习记者李晓航 记者王秋实) 5—6日,由黑龙江省医学会、黑龙江省卒中学会主办,哈尔滨医科大学附属第二医院承办的“2025年黑龙江省医学会神经病学分会学术会议”在哈尔滨召开。来自省内200余位业内同道出席会议,哈医大二院卒中中心王宁副教授主持开幕式。

会议不仅聚焦于脑血管病、神经系统退行性疾病、癫痫、头痛等方向的临床与科研新进展,为临床医生提供了重要的学习与交流契机,还深度融合政策导向与临床实践,推动了全省卒中防治网络的规范化、体系化建设。

56岁女子左侧腰部胀痛
双镜联合解决“顽石”

生活报讯 (康艳立 董宇翔 见习记者李晓航 记者王秋实) 近日,黑龙江省医院泌尿外四科楚主任团队成功为一名复杂性肾输尿管结石患者实施双镜联合微创手术,通过两种微创术式的精准协同,一次性清除患者体内的复杂结石,避免了多次手术给患者带来的痛苦与风险。

56岁的孙女士因左侧腰部持续胀痛前往黑龙江省医院就诊,经泌尿系三维CT等精准检查后,被确诊为左肾鹿角样结石合并输尿管结石“石街”。面对这一复杂病例,传统单一手术方式陷入困境。泌尿外四科团队分析,若采用常规的经皮肾镜或

输尿管软镜单一术式,不仅难以一次性覆盖肾内及输尿管的结石区域,还需分多次手术完成清石,这将大幅延长治疗周期,同时增加患者的创伤和医疗负担。医生最终为孙女士制定了经皮肾镜激光碎石术联合经尿道输尿管软镜负压吸引激光碎石术的个性化微创治疗方案。手术过程中,楚主任与孙女士默契配合、同步操作,实现了“碎石+清石”的无缝衔接。

术后,孙女士腰部胀痛症状迅速缓解。经复查显示,其肾内及输尿管结石已完全清除,肾功能指标逐步恢复正常,目前已康复出院。